
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  
สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำปี  2564  

วันที่  2  มีนาคม 2564   เวลา  13.30 น.  
ณ  ห้องประชมุสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ ์

 
ผู้มาประชุม 
1.  นายวรากรณ ์ ภูอาภรณ์  ตำแหน่ง  ประธานสภา อบจ.กส.  
2.  นายวิรัตน์               ภูตอ้งใจ                      ตำแหน่ง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
3.  นายณัฐวัชต ์  พิมพะนิตย์  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
4.  นายเกรียงศักดิ์   พันโกฏิ     ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 2 
5.  นางเนาวรัตน์   คูสกุลรัตน์  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 3 
6.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
7.  นายบรรจง  ยนต์ชัย   ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
8.  นายเสนีย ์  เอกบุตร   ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 1 
9.  นายภูมินทร์  ภูมิเขตร   ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 2      
10.  นายสุรพงษ์  พลซื่อ   ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 3         
11.  นายประสิทธิ์     อาจบรรจง  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
12.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย์  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 2 
13.  นายอนันต์  อรรคเศรษฐัง  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
14.  นายจำลอง  กุลชนะรงค์  ตำแหน่ง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
15.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหน่ง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
16.  นายอรรถพงษ์ โนนทนวงษ ์  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ห้วยเม็ก  เขต 1 
17.  นายจักรกฤษ น้อยเสนา  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ห้วยเม็ก  เขต 2 
18.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค์            ตำแหน่ง   ส.อบจ.  อ.ห้วยผึ้ง       
19.  ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.นาคู        
20.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  

21.  นายธรรมนูญ ไพบูลย์   ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
22.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหน่ง   ส.อบจ. อ. คำม่วง      
23.  นายประหยัด พานิชย์ดี  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.นามน 
24.  นายพูนศักดิ์   โพธิ์แท่น   ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ์ 
25.  นางสุชาดา  แต่งประกอบ  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ร่องคำ  
26.  นายเดชบดินทร์ พยุงแสนกุล  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ท่าคันโท    
27.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 

ผู้ลาประชุม 
1.  นายพลากร  พิมพะนิตย์  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 1                 
2.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
3.  นายอุทัย  แก้วกล้า   ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ฆ้องชัย 
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ผู้เข้าร่วมประชุม 
1.  นายชานุวัฒน ์ วรามิตร   ตำแหน่ง  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
2.  นางวิไลพร  นิพัฒน์   ตำแหน่ง  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
3.  นายภาณุพันธ์ เชาว์น้อย  ตำแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
4.  นางสาวนงนุช คูสกุลรัตน์  ตำแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นายสุรินทร์    เศรษฐรักษา  ตำแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นายกีรฒิการย์ พิมพะนิตย์  ตำแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นายจักรี  แสงสุริยินทร์  ตำแหน่ง  รองปลัด อบจ.กส. 
8.  นายนพกุล  ปัญญาแก้ว  ตำแหน่ง  รองปลัด อบจ.กส. 
9.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ตำแหน่ง  ผอ.กองช่าง 
10.  นายโชต ิ  ฆารสมภพ  ตำแหน่ง  ผอ.กองแผนและงบประมาณ 
11.  นางอมร    ปัญญาแก้ว  ตำแหน่ง  ผอ.กองพัสดุและทรัพย์สิน 
12.  นายสุนันท์  โคตะวินนท์  ตำแหน่ง  ผอ.กองกิจการสภา อบจ. 
13.  นางภัลลิกา  ดลรักษ์   ตำแหน่ง  ผอ.กองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
14.  นายสุวิทย์  กุสุมพงษ์  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายเครื่องจักรกล 
15.  นายเทพนิมิตร บรรณสาร  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายก่อสร้างและซ่อมบำรุง 
16.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักดิ์  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
17.  นายทนงสิทธิ์ ภูทะวัง   ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผน 
18. นางสุกัลญา  โพธิ์ละเดา  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายการเงิน 
19.  นางสาคร  แวงวรรณ  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบัญชี 
20.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายพัสดุ 
21.  นางนงนุช  ภูช่างทอง  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายทะเบียนทรัพย์สินและพัฒนารายได้ 
22.  นางสาวสรัญธร ไผ่พุทธ   ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา 
23.  นางลำดวน  พรเรืองวงศ์  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
24.  ดร.สังเวียน  วระไวย์   ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชน 
25.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหน่ง   หัวหน้าฝ่ายการประชุม  
26.  นางสาวเพชรรินทร์ พิมพ์สวัสดิ์  ตำแหน่ง  หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
27.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
28.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
29.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
30.  นายณรงวิทย์ สำราญสม  ตำแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
31.  นางอุบลรัตน์       ศรีละพัฒน์  ตำแหน่ง  เจ้าพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
32.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
33.  นางสาวอภิรดี ภูปานผา  ตำแหน่ง  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
34.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
35.  น.ส.วนิดา    พันโกฏิ   ตำแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
36.  น.ส.สชุานันท์ อ่ิมประเสริฐ  ตำแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
37.  นางสาวพักตร์ศิริ ผลเรือง   ตำแหน่ง  นักประชาสัมพันธ์ชำนาญการ 
38.  ว่าที่ร้อยตรีพงษ์พันธ์ สารปรัง   ตำแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
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39.  นายพายุ  วรรัตน์   ตำแหน่ง  ผอ.โรงเรียนเมืองสมเด็จ 
40.  นายอรุณ  อ่ิมสง่า   ตำแหน่ง  รก.ผอ.โรงเรียนเนินยางประชาสามัคคี 
41.  นายพิชิต    เนาวพันธุ์กุล  ตำแหน่ง  รอง ผอ.โรงเรียนขมิ้นพิทยาสรรพ์ 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 

เลขานุการสภาฯ ครับท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ขณะนี้สมาชิกสภาอยู่ในที่ประชุม            
ครบองค์ประชุมนะครับ ในโอกาสต่อไปครับ  ขออนุญาตเรียนเชิญท่านวรากรณ ์
ภูอาภรณ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์จุดธูปเทียนบูชา       
พระรัตนตรัย  ปฏิบัติหน้าที่ประธานสภาเรียนเชิญท่านประธานประจำที่ บัลลังก์
และดำเนินการ ประชุมตามระเบียบวาระต่อไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญครับ  

 

ประธานสภาฯ        เชิญนั่งครับ เมื่อท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มาครบองค์
ประชุมแล้ว  กระผมขอเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด กาฬสินธุ์  
สมัยวิสามัญ  สมัยที่  1  ประจำปี  2564  ณ  บัดนี้ เชิญท่านเลขาสภาอ่าน
ประกาศครับ 

 
เลขานุการสภาฯ ครับเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ครับ ประกาศ

สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เรื่อง เรียกประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี 2564  ด้วยนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ได้ยื่นคำร้องต่อประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์  ขอให้เปิดประชุมสมัยวิสามัญ ประจำปี 2564 เนื่องจาก
จำเป็นต้องเสนอญัตติเพ่ือประโยชน์แห่งองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ให้
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพิจารณาตามอำนาจหน้าที่กฎหมายและระเบียบ
กำหนด 

ดังนั้น อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 25 แห่งพระราชบัญญัติองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2540 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบบัที่ 5) พ.ศ. 2562  เมื่อเป็น
การจำเป็นเพื่อประโยชน์แห่งองค์การบริหารส่วนจังหวัดจังหวัด ประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  จึงเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์  สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี 2564  ทั้งนี้ตั้งแต่วันศุกร์ที่ 2 
กรกฎาคม  2564  เวลา 13.30 น. เป็นต้นไป ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ มีกำหนด 7 วัน ถึงวันที่ 8 กรกฎาคม 2564 โดยประชุมครั้ง
ที่ 1 ในวันศุกร์ที่ 2 กรกฎาคม  2564  เวลา 13.30 น. ณ ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ และขอเชิญชวยประชาชน ผู้สนใจเข้าร่วมรับ
ฟังการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 
ประจำปี 2564 ด้วย จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน ประกาศ ณ วันที่ 29 
มิถุนายน  พ.ศ. 2564 นายวรากรณ์  ภูอาภรณ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์  

 

ระเบียบวาระท่ี 1       เรื่องท่ีประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
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1. เรื่อง ขอเชิญท่านสมาชิกร่วมถ่ายแบบแฟชั่น  การแต่งกาย            
ด้วยผ้าแพรวา ค่าใช้จ่ายหน้าละ 3,000  บาท ( 1 หน้า ถ่ายได้ไม่เกิน 3 คน)  
กำหนดวันถ่ายแบบ จะแจ้งวันอีกครั้งนะครับ เชิญท่านสมาชิกแจ้งความประสงค์
ได้ทีก่องกิจการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ภายในวันนีด้้วยนะครับ 

2. ด้วยในคราวประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ครั้งแรก              
เมื่อวันที่ 15 กุมภาพันธ์  2563  สภาได้มีมติกำหนดวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ 
สมัยที่ 2 ประจำปี 2564 เริ่มตั้งแต่วันอังคาร  ที่ 20 กรกฎาคม  2564 -                
2 กันยายน  2564  จึงแจ้งให้ท่านสมาชิกสภาได้ทราบโดยพร้อมเพรียงกัน 

 

ระเบียบวาระท่ี  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  
 - สมัยสามัญ  สมัยที่  1   ครั้งที่  7   ประจำปี  2564   

    เมื่อวันอังคาร ที่  30  มีนาคม  2564 
และได้นำรายงานการประชุมสภาฯ ทีส่ภายังไม่ได้รับรองลงไว้ใน   

 เว็บไซต์ของ องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  เป็นการล่วงหน้า  
 แล้ว  เพ่ือให้ท่านสมาชิกได้มีโอกาสตรวจดูก่อนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นางสุชาดา แต่งประกอบ เรียนท่านประธานสภา ท่านนายก ท่านรองนายก ท่านหัวหน้าส่วนราชการ ท่าน
สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน ดิฉันนางสุชาดา  แต่งประกอบ สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เขต อำเภอร่องคำ คณะกรรมการได้มาประชุมกัน
เพ่ือตรวจรายงานการประชุม ได้ตรวจรายงานการประชุม สมัยสามัญ  สมัยที่  1  
ครั้งที่  7   ประจำปี  2564  เมื่อวันอังคาร ที่  30  มีนาคม  2564  ได้มาประชุม
เพ่ือตรวจรายงานการประชุม เมื่อวันที่ 2 เมษายน 2564    และได้จัดเตรียมไว้ให้
ท่านสมาชิกได้มีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกล่าวก่อนที่จะมีการประชุมสภา
ในวันนี้ เพ่ือให้สภารับรองรายงานการประชุมท่านสมาชิกคงได้ตรวจดูแล้วส่วน
การแก้ไขถ้อยคำในรายงานการประชุมกระทำได้ตามมตขิองที่ประชุม ขอบคุณคะ 

 

ประธานสภาฯ   -  มีสมาชิกทา่นใดจะแก้ไขถ้อยคำรายงานประชุมสภา  
 หรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ เชิญครับ     

  -  ถ้าไม่มี ถือว่าที่ประชุมให้การรับรองรายงานการประชุมสภา  
-  สมัยสามัญ  สมัยที่  1   ครั้งท่ี  7   ประจำปี  2564   

    เมื่อวันอังคาร ที่  30  มีนาคม  2564 
 
ระเบียบวาระท่ี 3  ญัตติ 

3.1  เรื่อง  ขออนุมัติแก้ไขเปล่ียนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 จำนวน 1 รายการ  เป็นเงิน 60,000.-  บาท 
-  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ผู้เสนอ 

    -  เชิญท่านนายกครับ 
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นายชานุวัฒน์  วรามิตร เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  และสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ทุกท่าน  

ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ได้ออกข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปี งบประมาณ พ.ศ. 2564 ไปแล้วนั้น 

บัดนี้องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ มีความจำเป็นที่จะต้องขอ
อนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง ดังนี้ 

ขออนุมตัิแกไ้ขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 กองช่าง แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท ค่าจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผล 
จำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 60,000 บาท  (หกหมื่นบาทถ้วน) ตามรายละเอียด
แนบท้าย 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 29  การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุนที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือ
เปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น เพื่อให้การ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายดังกล่าว เป็นไปโดยถูกต้องตาม
ระเบียบของทางราชการ จึงได้เสนอญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายมาเพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพิจารณาอนุมัติ
ต่อไป  

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ เชิญครับ 
    เชิญท่านเกรียงศักดิ์ พันโกฏิครับ เชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  สมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เขตอำเภอเมืองครับ ท่านประธานครับ ตามที่ท่าน
ผู้บริหาร ขอปรับปรุง ขอเปลี่ยนแปลงรายละเอียดต่าง ๆ ผมพยายามอ่านดูแล้ว 
ข้อความเดิมกับข้อความเปลี่ยนใหม่ยังเหมือนเดิมนะครับ ถ้าเป็นไปได้ขอผู้บริหาร
ชี้แจงด้วยครับ ว่าเปลี่ยนแปลงอย่างไรในรายละเอียดครับ 

 
ประธานสภาฯ ครับขอบคุณท่านเกรียงศักดิ์ครับ มีท่านสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายอีกไหม

ครับ ถ้ามีจะให้ท่านนายกตอบครั้งเดียวเลย มีท่านสมาชิกท่านใดประสงค์จะ
อภิปรายอีกไหมครับ ถ้าไม่มีจะให้ท่านนายกชี้แจง เชิญท่านนายกครับ 

 
นายชานุวัฒน์ วรามิตร   ครับขออนุญาตให้ทาง ผอ.กองช่างได้ชี้แจงรายละเอียดด้วยนะครับ  
 
ประธานสภาฯ ครับท่านนายกได้มอบให้ท่านผู้อำนวยการกองช่าง เป็นผู้ชี้แจงนะครับ อนุญาต

ครับ 
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นายชัยศิริ  โรจนกิจ ครับกราบเรียนท่านประธาน ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ รายละเอียด
ตรงนี้ที่กองช่างขอแกไ้ขเปลี่ยนแปลงคือสเปคของคอมพิวเตอร์นะครับ เราขอ
เปลี่ยนแปลงเพ่ือใช้ในงานเขียนแบบและก็ถนนก่อสร้างต่าง ๆ ครับท่านครับ ก็
เลยขอเปลี่ยนแปลงคุณสมบัติ เพิ่มข้ึนมานะครับ ก็ตรงนี้จะมีถ้าท่านสังเกตจะมี
มาตราฐานไม่น้อยกว่า 3 จุด อันเดิม อันใหม่กจ็ะเป็น 3.2 GB เพ่ือเปลี่ยนแปลง
ความเร็วในการเขียนแบบออกแบบในพวกถนนงานก่อสร้าง ต่าง ๆ ของฝ่าย
สำรวจออกแบบ ครับ ก็ขอนำเรียนเท่านี้ครับ 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดที่จะประสงค์จะอภิปรายเพ่ิมหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีนะครับ 

    ผมจะขอมติที่ประชุม  เชิญท่านเลขาฯ ตรวจนับองค์ประชุม 
  

เลขานุการสภาฯ ครับขออนุญาตท่านประธานนะครับ ท่านสมาชิกสภา 2 ท่านกรุณา นั่งประจำที่
นั่งท่านด้วยครับ ท่านสุรพงษ์ ท่านอรรถพงษ์ ขออนุญาตเชิญท่านนั่งประจำทีท่่าน
ด้วยนะครับ ครับท่านประธานที่เคารพครับ ขณะนี้มีท่านสมาชิกสภาอยู่ในที่
ประชุมทั้งหมด 24 ท่านนะครับ รวมทั้งท่านประธานสภาด้วยครับ ครบองค์
ประชุมครับ 

 
ประธานสภาฯ   องคป์ระชุมครบนะครับ ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ    
    - มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 

  -  23 เสียง 
  -  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึน้ครับ 
  -  ไม่มีนะครับ 

-  งดออกเสียง จำนวน 1 เสียง นะครับ 

    -  ถือว่าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
       ที่ท่านนายกเสนอ นะครับ 

 
3.2  เรื่อง  ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
จำนวน 6 รายการ เป็นเงิน  342,700.- บาท  
-  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ผู้เสนอ 

    -  เชิญท่านนายกครับ 
 
นายชานุวัฒน์  วรามิตร เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  และสมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ทุกท่าน  
ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ได้ออกข้อบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจำปี งบประมาณ พ.ศ. 2564 ไปแล้วนั้น 
บัดนี้องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีความจำเป็นที่จะท่ีจะต้องขอ

อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ดังนี้ 
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ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายตามขัอบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป 
งบดำเนินงาน ค่าใช้สอย รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะ
รายจ่ายหมวดอ่ืน ๆ จำนวน 2 รายการ เป็นเงิน 216,300 บาท งบลงทุน ค่า
ครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์ สำนักงาน จำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 26,000 บาท งาน
วางแผน สถิติ และวิชาการ งบดำเนินงาน ค่าใช้สอย รายจ่ายเกี่ยวกับการรับรอง 
และพิธีการ จำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 45,000  บาท  งานบริหารงานคลัง งบ
ดำเนินงาน รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่าย 
หมวดอ่ืน ๆ จำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 32,400 บาท  แผนงานสร้างความ
เข้มแข็ง ของชุมชน งานส่งเสริม และสนับสนุนความเข้มแข็งชุมชน งบดำเนินงาน 
ค่าใช้สอยรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวด
อ่ืน ๆ จำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 23,000  บาท รวมทั้งสิ้น 6 รายการ เป็นเงิน 
342,700  บาท รายการตามรายละเอียดแนบท้าย 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบ
ลงทุนโดยการโอนเพ่ิมโอนลด ที่ทำให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอน
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ให้เป็นอำนาจอนมัติของสภาท้องถิ่น 

เพ่ือให้การโอนงบประมาณรายจ่ายดังกล่าว เป็นไปโดยถูกต้องตาม
ระเบียบของทางราชการจึงได้เสนะญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายมา
เพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพิจารณาอนุมัติต่อไป 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านนายกครับ มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ เชิญครับ 
    เชิญท่านเกรียงศักดิ์ครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เขตอำเภอเมืองครับ ท่านประธานครับ ในส่วนที่
ผู้บริหาร ขอทำการเปลี่ยนแปลงก็มี ที่ผมพอดูได้ก็มีขอโอนลดงานจากการเลือกตั้ง 
ห้าแสนกว่าบาทแล้วก็ท่านขอเปลี่ยนแปลงจากโครงการที่แก้ไขปัญญายาเสพติด 
กับเครื่องคอมพิวเตอร์ ท่านประธาน สำหรับประเด็นของผมคือ โดยเฉพาะ
เกีย่วกับเครื่องคอมพิวเตอร์ท่านประธานตอนที่เราประชุมาสภาในวันนี้ผมก็มี
ความรู้สึกว่ามันโอเคไหม ปลอดภัยไหม ผู้ที่มาสบายใจไหม ว่าไปแล้วจะได้กลับมา
อีกไหม ท่านประธานครับสิ่งที่ผมเป็นกังวลคือ ถ้าเป็นไปได้เรื่องวัสดุคอมพิวเตอร์
ผมอยากฝากท่านผู้บริหารถ้าเป็นไปได้ในงบประมาณปีที่จะถึงท่ีจะเข้าในร่าง
ข้อบัญญัติปี 2565 นอกจากท่านซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์แล้ว ถ้าเป็นไปได้อยากให้
ท่านจัดซื้อเครื่องกรองอากาศ ฟอกอากาศ ไปด้วยนะครับ อย่างน้อยก็จัดการ
เกี่ยวกับโรคระบาดได้นอกจากหน้ากากอนามัย เว้นระยะห่าง แอลกอฮอล์ เครื่อง
ฟอกอากาศ ก็มีความสำคัญ แล้วผมมีคำถามว่าท่านโอนลดงานจากการเลือกตั้ง 
ถ้าเกิดว่ามีการจัดการเลือกตั้ง ท่านจะเอาเงินมาจากไหนครับ ขอคำตอบด้วยครับ 
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ประธานสภาฯ ครับมีท่านสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีเชิญท่านนายก
ครับ  

 
นายชานุวัฒน์  วรามิตร ครับสำหรับขอเสนอเรื่องของเครื่องฟอกอากาศก็จะรับไว้นะครับ แล้วส่วนเรื่องที่

ท่านถามว่าถ้าเกิดว่ามีการเลือกตั้ง แล้วจะทำอย่างไรนะครับ นายกก็สามารถท่ีจะ
ดึงจากงบกลางได้นะครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ครับขอบคุณท่านนายกครับ เชิญท่านเกรียงศักดิ์ เชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ กราบเรียนท่านประธานครับ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ อำเภอเมืองครับ ขอบคุณ

ท่านนายกที่ได้ให้ความกระจ่างนะครับ ถ้าเป็นไปได้ความเดือดร้อนของพ่ีน้อง
ประชาชน ฝนแล้ง น้ำท่วม หรือเกิดเหตุ อะไรต่าง ๆ  ท่านช่วยกรุณานำงบที่ท่าน
ว่านี้ มาช่วยพี่น้องประชาชนด้วยนะครับ  

 
ประธานสภาฯ ครับขอบคุณครับ ครับมีท่านสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ครับ ถ้าไม่

มีนะครับ ผมจะขอมติที่ประชุม  เชิญท่านเลขาฯ ตรวจนับองค์ประชุม 
 

เลขานุการสภาฯ ครับท่านประธานที่เคารพครับ เลขานุการได้ตรวจนับองค์ประชุมแล้วนะครับ 
ขณะนี้มีท่านสมาชิกสภาอยู่ในที่ประชุมทั้งหมด 25 ท่านนะครับ รวมทั้งท่าน
ประธานสภาด้วยครับ ครบองค์ประชุมครับ 

 
ประธานสภาฯ   ครบองคป์ระชุมนะครับ ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ    
    - มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 

  -  24 เสียง 
  -  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึน้ครับ 
  -  ไม่มีนะครับ 

-  งดออกเสียง จำนวน 1 เสียง นะครับ 

    -  ถือว่าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
       ที่ท่านนายกเสนอ นะครับ 
 

3.3  เรื่อง  ขออนุมัติโอนงบประมาณประจำปีงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 จำนวน 28 รายการ เป็นเงิน  13,364,000.- บาท  
-  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ผู้เสนอ 

    -  เชิญท่านนายก ครับ 
 
นายชานุวัฒน์  วรามิตร เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  และสมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ทุกท่าน  
ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ได้ออกข้อบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564  ไปแล้วนั้น 
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บัดนี้องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีความจำเป็นที่จะต้องขอ
อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ฯ ดังนี้ 

ขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจ่ายตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 กองช่าง แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธางาน
โครงสร้างพื้นฐาน งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค 
จำนวน 28  รายการ แผนงานการเกษตร งานส่งเสริมการเกษตร งบลงทุน ค่า
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค จำนวน 1 รายการ รวมเป็นเงิน
ทั้งสิ้น 13,364,000 บาท (สิบสามล้านสามแสนหกหมื่นสี่พันบาท) 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 ความว่า “การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 
เพ่ือให้การโอนงบประมาณรายจ่ายดังกล่าว เป็นไปโดยถูกต้องตามระเบียบของ
ทางราชการ จึงได้เสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย มาเพื่อให้สภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดพิจารณาอนุมัติต่อไป 

 
ประธานสภาฯ ครับขอบคุณท่านนายกครับ มีท่านสมาชิกสภาท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่

ครับ เชิญทา่นสุรพงษ์ พลซื่อครับ 
 
นายสุรพงษ์ พลซ่ือ กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ในญัตติ 3.3 ในรายละเอียดทั้งหมด จำนวน

หลายโครงการ ประมาณ 13 ล้านเศษ แต่มันมีหน้าที่ ข้อที่ 21 ครับ ครับคาดว่า
จะเปน็ข้อความผิดเล็กน้อยในส่วนที่ความยาวแล้วก็ความกว้างในถนนคอนกรีต 
ส่วนรายละเอียดอื่น ๆ นั้น ก็ได้ยินกับทางกองช่าง บอกผอ. กองช่างแล้วว่าอยาก
ให้ ทาง ผอ.กองช่างยืนยันจำนวนในละเอียด ความยาวกับความกว้างของถนน 
แล้วก็ช่วงที่จะดำเนินการให้ถูกต้องเพ่ือจะได้ดำเนินการในโอกาสต่อไปจะได้ไม่
ติดขัดให้ดำเนินการอย่างรวดเร็วขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสุรพงษ์ครับ มีท่านสมาชิกสภาท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่

ครับ เชิญท่านวิรัตน์ ภูต้องใจครับ เชิญครับ  
 
นายวิรัตน์  ภูต้องใจ เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ที่เคารพครับกระผม          

วิรัตน์ ภูต้องใจ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เขตเลือกตั้งที่ 2 
อำเภอสมเด็จ วันนี้ถือว่าเป็นวันเปิดวิสามัญครั้งที่ 1 ประจำปี 2564 ครับไม่ติดใจ
อะไรในเอกสาร เพราะว่าได้รับเรื่องนี้มาก่อนแล้ว 3 วัน เพ่ือพิจารณาครับท่าน
ประธาน ที่ต้องมาแก้ไข ที่ต้องมาขอเปลี่ยนแปลง ในวันนี้สถานการณ์ซึ่งทั่ว
ประเทศกย็ังไม่หยุดก็คือโควิด 19 เพราะฉะนั้นแล้ว การแก้ไขเปลี่ยนแปลง
โครงการ โดยเฉพาะ 3.3 ครับ เราก็ต้องดำเนินการทำต่อไปในส่วนที่ต้องพัฒนาใน
ส่วนที่แก้ไขอย่างในเขตพ้ืนที่ของผม ผมก็พอทราบว่าที่แกไ้ขเปลี่ยนแปลง 
เพราะว่ามันไปทับซ้อนในเขตพ้ืนที่ที่ทำไปแล้ว ครับเพราะฉะนั้นในเรื่องที่ 1 ก็
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อยากจะฝากท่านผู้บริหารนะครับว่าปลายปีงบประมาณมาแล้ว ปีหน้าเราก็ต้อง
ยึดด้านปีงบประมาณปี 65 ในท่ามกลางสภาวะในปีที่มีโรคระบาดยังรุนแรงอยู่นั้น
ก็อยากกำชับให้ท่านผู้บริหารได้ท่านทำความเข้าใจในพ้ืนที่แล้วก็ได้ดูว่าถ้าจะยก
ร่างขึ้นมาอีก ถ้าจะทำปี 65 ขึ้นมาอีกนั้นก็ขอให้กำชับทางผู้ที่มีความรับผิดชอบ
อย่าให้เกิดความซ้ำซ้อน อย่าให้เกิดการทับซ้อนอีก ในสภาวะอย่างนี้เราควรที่จะ
กำชับให้มากขึ้นนะครับ ท่านประธาน เรื่องท่ี 2 ครับ ในวันนี้ท่านประธานครับ 
3.3  28 โครงการที่ต้องดำเนินการแล้วฝากทาง ท่านผู้บริหารครับ 27+1 ครับ 
เป็น 28 รายการนะครับ ท่านประธาน ในสถานการณ์โควิดที่เกิดขึ้นนี้ ส่วนหนึ่ง
แล้วอยากฝากทางท่านผู้บริหารนั้นนะครับถ้าท่านมีเวลา หรือว่าทางเจ้าหน้าที่ที่มี
ส่วนรับผิดชอบ พูดเผื่อถึงปีหน้าเลยนะครับว่าจะต้องดูแลเรื่องนี้นะครับ แก้ไข
เรื่องนีใ้ห้กำชับ ไม่อย่างนั้นต้องมาเปิดวิสามัญกันอีกนะครับ ท่านประธานทั้งหมด
นี้ก็ต้องขอบคุณนะครับ ที่วันนี้เรามาทำความเข้าใจชี้แจงในสภาของเราก็ต้องขอ
ฝากท่านผู้บริหารว่า ถ้าจะตั้งงบประมาณตั้งข้อบัญญัติปี 65 ก็ฝากอีกครั้งหนึ่งว่า
ให้ท่านมีเวลาก็ลงไปดูว่าทำอย่างไรไม่ให้เกิดการทับซ้อนแล้วมาแก้ไขเปลี่ยนแปลง
ในสภาเยอะแยะมากมายในสภาแห่งนี้ ในท่ามกลางในสภาวะอย่างนี้นะครับ ท่าน
ประธาน ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านวิรัตน์ ภูต้องใจครับ มีท่านสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายเพิ่มอีก

หรือไม่ครับ ถ้าไม่มีนะครับ  ผมจะขอมติที่ประชุมเชิญท่านสุรพงษ์ครับ 
 
นายสุรพงษ์  พลซ่ือ ท่านประธานครับ ความจริงแล้ว 23 โครงการ โครงการที่ 21 ดูผิดพลาด ความ

จริงแล้วความจริงท่านประธานเป็นเรื่องขอตัวเลข ความยาวผิด ความกว้างผิด 
เพราะฉะนั้นอยากให้ท่านช่วยแก้ไขตรงนี้แล้วก็ยกมือครั้งเดียวแล้วก็เสนอให้ผ่าน
ไปเลย ก็ให้ทาง ผอ.กองช่าง ผ่านท่านผู้บริหาร ผ่าน ผอ.กองช่าง ชี้แจงยืนยัน
ตัวเลข ข้อ 21 ในความกว้าง ความยาว แล้วก็แก้ไขใหม่แล้วก็ลงมติขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ครับท่านสุรพงษ์ครับ เชิญท่านนายกครับ ได้ชี้แจงที่ท่านนายกได้เรียนสอบถาม

ครับ  
 
นายชานุวัฒน์  วรามิตร ครับท่านประธานครับ ขอบคุณท่านสุรพงษ์นะครับ ขออนุญาตท่านประธาน    

นะครับให้ทาง ผอ.กองช่างได้ชี้แจงแล้วก็ปรับแก้ให้ถูกต้องครับ ขอบคุณครับ 
 
ประธานสภาฯ   ครับอนุญาตครับ เชิญท่าน ผอ.กองช่างครับ  
 
นายชัยศิริ  โรจนกิจ ครับกราบเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ในข้อที่ 21 

นะครับ โครงการการก่อสรา้งถนนคอนกรตีเสริมเหล็ก สายบ้านนาสะแบง หมู่ที่ 6 
ถึงบ้านห้วยแดง ตำบลกุดหว้า ครับ อำเภอกุฉินารายณ์ ความยาวที่พิมพ์ในร่างที่
ขออนุมัต ิจะเป็น 132 เมตร ซึ่งอาจจะเป็นการพิมพ์ผิดพลาดของน้องเขาอาจจะ
ไม่ข้ึนตรง ก็ขอแก้ไขความยาว 132 เมตร เป็น 232 เมตร นะครับ โดยแบง่การ
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ก่อสร้างออกเป็น 2 ช่วง ช่วงแรก ขอเพิ่มเติมนะครับอันนี้เป็น 195 เมตร ช่วงที่ 2 
ความยาว 37 เมตร รวมแล้วจะเป็นความยาว 232 เมตร ขนาดความกว้าง 4 
เมตร ครับ ไหล่ทางข้างละ 10 เซนติเมตร ครับผมจะนำรายละเอียดแจงทางกอง
แผนอีกครั้งหนึ่งนะครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบพระคุณท่านผู้อำนวยการกองช่างครับ ท่านสุรพงษ์ มีอะไรติดใจเพ่ิมอีก

หรือไม่ครับ กระจ่างแล้วนะครับ มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายอีกหรือไม่
ครับ ถ้าไม่มีผมขอเชิญท่านเลขาฯ ตรวจนับองค์ประชุม 

 
เลขานุการสภาฯ ครับท่านประธานที่เคารพครับ ขณะนี้มีท่านสมาชิกสภาอยู่ในที่ประชุมทั้งหมด 25 

ท่านครับ รวมทัง้ท่านประธานสภาด้วยครับ ครบองค์ประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ   องคป์ระชุมครบนะครับ ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ    
    - มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 

  -  24 เสียง 
  -  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึน้ครับ 
  -  ไม่มีนะครับ 

-  งดออกเสียง จำนวน 1 เสียง นะครับ 

    -  ถือว่าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
       ที่ท่านนายกเสนอ นะครับ 
 
ประธานสภาฯ   ต่อไปญัตติที่  

3.4 เรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 จำนวน 9 รายการ เป็นเงิน 4,382,000 บาท  
-  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ผู้เสนอ  
เชิญท่านนายกครับ 

 
นายชานุวัฒน์ วรามิตร  เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  และสมาชิกสภา 

องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ทุกท่าน  
ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ได้ออกข้อบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2564 ไปแล้วนั้น  
บัดนี้องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ มีความจำเป็นที่จะต้องขอ

อนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายฯ ดังนี้  
ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายตามข้อบัญญัติ

งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 กองช่าง แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา งานโครงสร้างพื้นฐาน งบลงทุน ค่าท่ีดินและ
สิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้าง สิ่งสาธารณูปโภค จำนวน 9 รายการ รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 
4,382,000 บาท   (สี่ล้านสามแสนแปดหมื่นสองพันบาทถ้วน) ระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธกีารงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
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พ.ศ. 2563 ข้อ 29 การแก้ไขเปลี่ยนแปลง คำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายใน              
งบลงทุน ที่ทำให้ลักษณะปริมาณคุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่
ก่อสร้าง ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  

เพ่ือให้การแก้ไขเปลี่ยนแปลง  คำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายดังกล่าว
เป็นไปโดยถูกต้องตามระเบียบของทางราชการ จึงได้เสนอญัตติขออนุมัติการ
แก้ไขเปลี่ยนแปลง คำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย มาเพ่ือให้สภาองคก์ารบริหาร
ส่วนจังหวัดพิจารณาอนุมัติ ต่อไป  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านนายกครับ เชิญท่านสมาชิกท่านใดมีความประสงค์จะอภิปราย 

เชิญครับ ท่านผู้อำนวยการกองช่างจะขออนุญาตนำชี้แจงนะครับ ท่านนายก 
อนุญาตไหมครับ ท่านนายกอนุญาตก็ขอให้ท่านผู้อำนวยการกองช่างชี้แจง      
นำเรียนต่อท่านสมาชิกในสภานะครับ เชิญท่านผู้อำนวยการกองช่างครับ 

 
นายชัยศิริ  โรจนกิจ  กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมมีข้อ    

ขอแก้ไขข้อที่ 2 นะครับ โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตสายบ้านคำงูเหลือม     
นะครับ บ้านนาโก หมู่ 4 นะครับ ซึ่งข้อความเดิมจะเป็น 230 เมตร นะครับ 
ความยาวกว้าง 4 เมตร ข้อความใหม่ขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงนะครับ ซึ่งน้องเขา
อาจจะพิมพ์ผิดนะครับ ความยาวขอแก้ไขเป็น 186 เมตร ความยาวกว้าง 5 เมตร 
ที่เหลือเหมือนเดิมครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ครับขอเปลี่ยนแปลถ้อยคำในคำชี้แจงนะครับ จากเดิม ความยาว 230 เมตร  

เปลี่ยนแปลงเป็น 186 เมตร ความกว้าง 5 เมตรเท่าเดิม ครับ มีท่านสมาชิกท่าน
ใดประสงค์จะอภิปรายเพิ่มอีกไหมครับ ถ้าไม่มีผม ท่านเกรียงศักดิ์ เชิญครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  เรียนท่านสมาชิกท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภา  

เขตอำเภอเมืองครับ  หากถ้าเป็นไปได้ผมขอความกรุณาท่านประธานให้ผู้บริหาร
ได้อภิปรายเพ่ิมเติมในส่วนที่ว่าลักษณะงานมันจะสั้นกว่าเดิมครับท่านประธาน สั้น
กว่าเดิมน้อยกว่าเดิมแล้ว ราคามันเท่าเดิมนี้มันมีเหตุผลยังไงครับท่านประธาน
ครับ 

 
ประธานสภาฯ   ท่านเกรียงศักดิ์ ติดใจที่ทา่นผู้อำนวยการกองช่างได้ชี้แจงข้อเมื่อกี้นี้ใช่ไหมครับ  

ขออนุญาตท่านนายกชี้แจงเพ่ิมเติม ท่านเกรียงศักดิ์ มีอะไรเพ่ิมเติมเชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  กราบเรียนท่านประธานครับ ไม่เช็คไม่ใช่ข้ออภิปรายเมื่อกี้ครับ แต่ในภาพรวม 

ทั้งหมดเลยครับให้ท่านประธาน ขอความกรุณาท่านผู้บริหารช่วยตอบในภาพรวม
ด้วยครับว่าส่วนมากมันตอนตั้งมามันยาว แต่ว่าขอเปลี่ยนใหม่มันสั้นกว่าเดิมท่าน
ประธาน ก็เลยขอความอนุเคราะห์ให้ท่านประธานให้ผู้บริหาร   ช่วยตอบมีอยู่
หลายข้อครับท่านประธานครับ  
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ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านเกรียงศักดิ์ เชิญท่านนายก เชิญครับ 
 
นายชานุวัฒน์ วรามิตร  ครับกราบเรียนประธานสภาที่เคารพ แล้วก็สมาชิกทุกท่านครับ ในส่วนของการ 

ขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงก็ขอให้ทางกองช่างได้ชี้แจงแล้วอธิบายจะระเอียดกว่า     
ขออนุญาตท่านประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตให้ท่านผู้อำนวยการกองช่างได้ชี้แจงต่อสภานะครับ เชิญครับ 
 
นายชัยศิริ  โรจนกิจ  ครับกราบเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  

จากข้อสงสัยของท่านสมาชิกนะครับท่านได้สอบถามว่าทำของเก่ามันมี       
ความยาว แล้วก็ของใหม่มีปริมาณงานสั้นลง นะครับ อันนี้ขอเรียนว่า น่าจะเป็น
โครงการก่อสร้างถนนลูกรังท่ีผมดู ๆ ผ่าน ๆ มาอันนี้ขอนำเรียนว่า การก่อสร้าง
ถนนลูกรังแต่ละเส้นทางความสูงต่ำของสองสภาพเดิม ของภูมิประเทศต่าง ๆ มัน
จะมีข้อแตกต่างนะครับ ช่วงแรกที่เราสร้างมันจะมีงานดินที่เราจะทำคันทางไม่สูง
มาก แต่ช่วงที่ขอเปลี่ยนแปลงหรือทำใหม่อาจจะมีความยาวมากขึ้น  หรอืลดลง
อันนี้ขึ้นอยู่กับสภาพเส้นทางว่าเราจะยกคันทางสูงหรือต่ำนะครับ  ถ้าสภาพคัน
ทางมันต่ำ สภาพพ้ืนเดิมมันต่ำเราต้องยกคันทางสูงขึ้นปริมาณงานดินถมก็จะมาก
ขึ้น ซึ่งจะเป็นข้อผันผวนความยาวเพ่ิมข้ึนหรือลดลงก็เพราะปริมาณงานดินคันทาง
เป็นหลักนะครับ ส่วนบวกเส้นทางอาจจะมีความยาวเพ่ิมข้ึนเพราะเราทำงานดิน
ถมน้อยลงไม่สูงมากตามสภาเส้นทางภูมิประเทศที่ใช้งานอยู่ มันจะเป็นข้อผันผวน
ระหว่างงานดินถมทำคันทางนะครับท่านประธานครับจะมีความสั้นยาวแต่ก
ต่างกัน ของคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบพระคุณท่านผู้อำนวยการกองช่างครับ ท่านเกรียงศักดิ์ ไม่ติดใจนะครับ  

ขออนุญาตท่านเลขาได้นับองค์ประชุมด้วยครับ 
 
เลขานุการสภาฯ   ครับท่านประธานที่เคาระครับ ขณะนี้มีท่านสมาชิกอยู่ในที่ประชุมรวมท่าน 

ประธาน 25 ท่านครับ ครบองค์ประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ   ครบองค์ประชุมครับนะครับ ผมจะขอมติจากที่ประชุมเลยนะครับ  

- มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบกับญัตติที่ท่านนายกเสนอ โปรดยกมือขึ้นครับ 
    - 24 เสียงครับ 

- มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบกับญัตติที่ท่านนายกเสนอ โปรดยกมือขึ้นครับ 
- ไม่มีนะครับ 
- งดออกเสียง จำนวน 1 เสียง นะครับ 

    - ถือว่าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ มีมติเห็นชอบตามญัตติ 
  ที่ท่านนายกเสนอ นะครับ 

 
ประธานสภาฯ   ครับก่อนจะเข้าระเบียบวาระอ่ืน ๆ  ขออนุญาตท่านรองสภาคนที่หนึ่ง   
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ท่านวิรัตน์  ภูต้องใจ  ได้ดำเนินการประชุมต่อเชิญครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี  4    เรื่องอ่ืน ๆ  
 
ประธานสภาฯ   ระเบียบวาระอ่ืน ๆ ครับ  มีสมาชิกทา่นใดประสงค์จะอภิปรายเชิญครับ 

ระเบียบวาระอ่ืน ๆ ครับ  มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายอีกหรือไม่  
เชิญครับ  ท่านวิรมณ์ศักดิ์ ครับเชิญครับ 

 
ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์  วงศ์ธิเบศร์ ท่านประธานที่เคารพ  ผมด.ต.วิรมณ์ศักดิ์  วงศ์ธิเบศร์   

สมาชิกจากจังหวัดกาฬสินธุ์  เขตอำเภอนาคู  คือผมอยากจะปรึกษาหารือท่าน
ประธานนะครับ  คือว่าเขตพ้ืนที่ของกะผมเป็นเขตพ้ืนที่ติดชายเขาฤดูฝนน้ำมาก  
ฤดูแล้งน้ำน้อย  แต่เรื่องบ่อน้ำบาดาลนะครับ ปี  65  อยากจะให้งบประมาณให้
มากน้อยน้ำบาดาลประชาชนผมเดือดร้อนมาก  ไม่ว่าจะเป็นวัดโรงเรียนเดือดร้อน
หมด  วัดกเ็ดือดร้อนไม่มีน้ำ  โรงพยาบาลโรงเรียนก็ไม่มีน้ำ  โดยเฉพาะที่ดินชวน
บ้านแล้วติดชายเขาไม่มีน้ำเลยครับ  ผมอยากจะเรียนว่าถ้าโควต้าของนายกเหลือ
ก็แบ่งหน่อยนะครับเพ่ือบ่อสองบ่อ  ที่สำคัญเดี๋ยวนี้ท่านประธานครับ  อำเภอนาคู
ของกระผมหรือนาคูเขาวงหลายๆอำเภอมีปัญหาเรื่องขยะมาก  นาคูของผมไม่มีที่
ทิ้งเลยครับเดี๋ยวนี้เขาต้องไปทิ้งตามชายเขา  ทิ้งริมรั้วบ้านออกนอกบ้านก็ท้ิงไป
หมด  อนาคตเราเป็นอบจ.เรามีแนวทางที่ทำให้แต่ละอำเภอได้ไหม  นี้แหละครับ
เป็นปัญหาในอนาคตไม่ถึง  3  ปีข้างหน้าเดือดร้อนแน่ครับท่านประธาน  นี่แหละ
ครับผมว่าเราต้องแก้ไขให้เนิ่นๆครับ  มันจะมีปัญหามากยิ่งนาคูไม่มีที่ท้ิงไปอาศัย
เขาวง  เขาวงก็ปิดแล้วไม่ให้เอาไปทิ้งแล้ว  ทั้งทีหนึ่งเสียปีละสองแสนนะครับขอ
ร่วมทิ้งเฉย ๆ นะครับ  กุฉินารายณ์ก็ไม่มีที่ทิ้งแล้ว  ห้วยผึ้งแค่สี่ตำบลก็ไม่มี  ทีนี้
จะเป็นปัญหาเพราะเราที่ใหญ่นะครับ  ก็ต้องหาแนวทางทำยังไงขยะจะไม่ล้นเมือง
อย่างที่อ่ืนเขา  ไปดูอย่างร้อยเอ็ดเหมือนอย่างภูเขา  แต่ว่าเราเป็นพี่ใหญ่อบจ.ต้อง
หาแนวทางให้เขา  ว่าไม่เก่ียวไม่ได้นะครับเพราะเดือดร้อนหมดคนจังหวัด
กาฬสินธุ์ทั้งนั้น  นี่แหละครับผมเป็นห่วงมากและก็อีกอย่างหนึ่งผมอยากจะเรียน
ว่าเกี่ยวกับถนนหนทางที่เป็นของอบจ.ที่ถ่ายโอนมาให้เร่งด่วนได้ทำโดยเฉพาะ
ถนนถ่ายโอนนี้เป็นหน้าเป็นตาของอบจ.นะครับ  เดี๋ยวนี้ก็น่าจะดีข้ึนมามากแล้ว  
80%  แล้วเติมให้เต็มส่วนที่ถ่ายโอนปลีกย่อยก็ว่ากันอีกครับท่านประธานครับ ผม
เป็นห่วงขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   เชิญท่านสุรพงษ์  ครับ 
 
นายสุรพงษ์  พลซ่ือ เรียนประธานที่เคารพผมสุรพงษ์  พลซื่อ  ขออนุญาตท่านประธานครับ  พอดีการ

ประชุมเปิดวิสามัญ  แล้วในโอกาสถัดไปอีกไม่กี่อาทิตย์ก็คงมีการประชุมสามัญ
ประจำปี  ด้วยความเป็นห่วงครับท่านประธานครับใกล้สมัยประชุมแล้วก็ประจวบ
เหมาะกบัช่วงโรคระบาดรุนแรงร้ายแรงคือโควิด  ครับผมก็อยากจะเรียนท่าน
ประธานถึงผู้บริหารว่าในโอกาสต่อไปช่วงนี้เราเปิดวิสามัญเป็นช่วงระยะสัน้ภายใน  



 15 

7  วัน  แต่โอกาสถัดไปนั้นเป็นการประชุมสมัยสามัญประจำปี  2565  ซึ่งเป็น
ระยะเวลาที่ยาวนานและประกอบในห้วงโรคระบาดที่กำลังระบาดอย่างรุนแรง  
ท่านประธานที่เคารพครับต้องขอเรียนย้อนนิดนึงไม่ได้สับสนและก็ย้อน  เมื่อเช้า
ผมฟังข่าวช่อง NBT  รู้สึกตระหนักและตกใจมากเก่ียวกับโรคโควิดระบาดกรณีท่ี
อยู่ที่กรุงเทพมหานครนั้น  ตอนนี้พวกที่เป็นติดโควิดแล้วมาสามารถเข้าตรวจได้
และไม่รู้แน่ชัดว่าตัวเองเป็นโควิดหรือไม่  เพราะฉะนั้นแรงงานต่างจังหวัดคนที่อยู่
กรุงเทพนั้นพอเป็นโควิดแล้ว  สงสัยว่าตัวเองจะเป็นโควิดแล้วไม่สามารถเข้าตรวจ
ได้เพราะโรงพยาบาลไม่รับตรวจ  สาเหตุที่ไม่รับตรวจนั้นเนื่องจากไม่มีเตียงรองรับ
ผู้ป่วยเพราะถ้าพบแล้วไม่มีเตียงรองรับ  จึงไม่สามารถที่จะตรวจได้เพราะฉะนั้น
ปัญหากรุงเทพจึงเกิดข้ึน  สิ่งเหล่านี้รัฐบาลจำเป็นต้องปล่อยแรงงานออกสู่
ต่างจังหวัดในขณะเดียวกันพวกมีทรัพย์สินนั้นผมฟังข่าวเมื่อเช้าว่าคนหนึ่งเป็นคน
อำเภอเพ็ญจังหวัดอุดรราชธานีนั้น  สองสามีภรรยา  สามีก็ติดภรรยาก็ไม่รู้ว่าติด  
แต่สามนีี้อาการสันนิษฐานว่าติดแล้วแต่อาการหนักแล้ว  ภรรยาไปตรวจที่อำเภอ
หนองจอก  โรงพยาบาลสนามที่เทศบาลหนองจอก  แต่สามีไม่สามารถที่จะไป
ตรวจได้เพราะเขาไม่ตรวจให้  ไปตรวจโรงพยาบาลเอกชนเขาไม่เปิดตรวจ  
โรงพยาบาลรัฐบาลไม่ตรวจเพราะไม่มีเตียงให้จำเป็นต้องติดต่อมาหาญาติที่อำเภอ
เพ็ญจังหวัดอุดรราชธานี  แล้วอำเภอเพ็ญเหมารถใช้เงินตัวเองอีกหมื่นห้า  มาจอง
เตียงที่อำเภอเพ็ญ  เพราะฉะนั้นผมเลยคิดย้อนไปอีกว่า  กรณีอย่างนี้เขามีเงิน
เหมารถ  กรณีที่เขาไม่มีเงินเหมารถคนที่ไม่รู้ว่าตัวเองติดหรือเปล่าแต่มั่นใจว่า
ตัวเองติดแต่ไม่มีการตรวจโรคว่าตัวเองติดหรือเปล่า  นั่งรถบัสรถทัวรร์ถตู้ตาม
โดยสารสาธารณะมา  มาถึงบ้านแล้วไม่มีการแจ้งอสม.แจ้งผู้ใหญ่บ้าน  ปัญหา
อย่างนี้จะระบาดต่างจังหวัด  เพราะฉะนั้นที่ผมนำเรียนท่านประธานถึงผู้บริหาร
ว่าอบจ.ในขณะที่เรามีงบประมาณมีองค์กรมีเครื่องไม้เครื่องมือพอสมควรที่จะช่วย
แก้ไขแบ่งเบาภาระเรามีมาตรการอย่างไร  ที่จะช่วยเหลือพ่ีน้องกาฬสินธุ์ของเรา
ประเด็นแรก  ประเด็นที่สองใกล้ๆเข้ามาสำนักงานอบจ.เรามีพนักงานในองค์กร
เราเกือบ 400 - 600 คน  เพราะฉะนั้นถ้ากองใดกองหนึ่งถ้าไม่มีมาตรการคัด
กรองอย่างดีแล้ว  ถ้าติดกรองใดกรองหนึ่งพิการทั้งอบจ.พิการทั้งองค์กรเลยครับ
ไม่สามารถท่ีจะมาทำงานได้หมด  เพราะฉะนั้นวันนี้ผมมาแต่ละกองผมฝากว่ารอบ
ข้างกรุงเทพหรือว่าต่างจังหวัดมีความรุนแรงในต่างจังหวัดมาก  เพราะฉะนั้นอบจ.
เราแม้แต่องค์กรปกครองท้องถิ่นของเราในฐานะเป็นองค์กรใหญ่ของอบจ.เรา  
มาตรการในการคัดกรองเรายังไม่มีเลยเพราะฉะนั้นอย่าประมาทครับถ้ากองใด
กองหนึ่ง  ผมไม่ได้สาปแช่งนะครับถ้าฟลุ๊คกิจการสภาติดคนใดคนหนึ่ง  ท่านเชื่อ
หรือไม่ว่ากองอ่ืนจะไม่ติด  สจ.แต่ละท่านจะไม่ติดถ้าติดหมดปิดสำนักงานอะไรจะ
เกิดข้ึน  เพราะฉะนั้นมาตรการฉีดยาวัคซีนของพนักงานอบจ.เรา  หรือมาตรการ
คัดกรองจุดต่าง ๆ ของอบจ.เราควรจะมีเครื่องฉีดเครื่องพ่นอะไรก็แล้วแต่ครับท่าน
ก็ต้องมีมาตรการของท่าน  เพราะยิ่งต่อไปจะเปิดวันที่  20  กว่า ๆ  ของเดือนนี้
จะมีการประชุมทุกวันอังคาร  สจ.ท่านสมาชิกแต่ละท่าน  ผมเชื่อว่าแต่ละท่าน
แม้กระทั่งจะฉีดก็ตาม  ผมได้ถามหมอแล้วผมไม่ใช่หมอนะครับ ถ้าฉีดแล้ว           
ซีโนแวคติดแล้ว ก็ไม่สามารถว่าท่านจะไม่ติดนะครับ  จะรอดตายไป  50%         
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แต่ไม่แน่นะครับเขาบอกว่ารอดตายแค่  50  เฉยๆ  แต่ไม่ได้ว่า  100%  
เพราะฉะนั้นฝากท่านประธานถึงผู้บริหารว่ามาตรการการคัดกรองป้องกันอันดับ
แรกสำนักงานเราองค์กรเราก่อน  กองแต่ละกองเจ้าหน้าที่แต่ละกองประเด็นแรก  
ประเด็นที่สองค่อยมีมาตรการต่อไปว่าจะช่วยพี่น้องชาวกาฬสินธุ์อย่างใดอันนี้
ประเด็นหนึ่งนะครับท่านประธานครับ  ประเด็นที่สองในปีงบประมาณใกล้จะถึงนี้  
ปี  65  ทำไมผมต้องมาพูดอภิปรายในคราวนี้  เพราะถ้าเปิดประชุมสามัญปั๊บ
โครงการมันเกิดข้ึนแล้วครับมีการสำรวจเรียบร้อยแล้ว  เพราะฉะนั้นมีแต่เอาเข้า
ข้อบัญญัติปี  2565  ก็ให้สภายกมือจะไม่มีเวลาที่จะต้องเอาไปอภิปรายชี้แจงท่าน
ประธานสภาถึงผู้บริหารในตอนนั้นแล้วถึงโอกาสนี้ช่วงเวลานี้อภิปรายเพ่ือท่าน
ผู้บริหารจะกลับไปคิดในการจัดทำงบประมาณจัดทำโครงการเสนอสภาในคราว
ต่อไป  โครงการที่สองคือโครงการไฟส่องสว่างตามถนนสาธารณะระหว่างตำบล
แต่ไม่ใช่ถนนของอบจ.เราก็ได้แต่อยู่ในภาระหน้าที่  ที่องค์กรปกครองท้องถิ่น
ขนาดใหญ่ของเราคืออบจ.สามารถลงไปดำเนินการได้  ไฟส่องสว่างท่านไม่ต้องไป
ตกใจหรอกครับ  ไฟพญานาค  พญาหงส์  ที่ร้องเรียนต่าง ๆ  ร้อง ๆไปทำถูกซัก
อย่างอย่ากลัว  สิ่งที่ตัวเองทำถูกพ่ีน้องประชาชนอย่ากลัวครับ  อันคนที่ร้องก็ให้
ร้องไปของเขา  เขาจะเป็นสายัณห์ยอดรักเขาจะกลับไปสู่ที่เดิมเรื่องของเขาแต่เรา
ทำโครงการที่พ่ีน้องประชาชนได้ประโยชน์สูงสุดนั้นาสำคัญในองค์กรของเรา  
เพราะฉะนั้นไฟส่องสว่างตามถนนสาธารณะระหว่างตำบลในทั่วจังหวัดกาฬสินธุ์
ตามความประสงค์ของประชนนะครับ  เน้นวงเล็บนี้ด้วยว่าตามความต้องการของ
พ่ีน้องประชาชน  ทำไมผมต้องใส่วงเล็บนี้ครับท่านประธานครับ  สาเหตุที่ใส่
วงเล็บนี้เพราะว่าถ้าไปติดตามไร่นาเขา  ข้าวเขาไม่ออก  เขาใช้หนังสติ๊กยิงเพราะ
อันนี้เราต้องสำรวจว่าอปท.ไหน  ถนนเส้นใด  อบต.ใด  ที่ต้องการถนนสาธารณะ
เชื่อมส่องสว่างระหว่างตำบล  ทำไมผมต้องนำเสนอโครงการลักษณะอย่างนี้ท่าน
ประธานที่เคารพครับ  ที่อ่ืนโครงการถนนเราสมควร  90-80%  แล้วครับท่าน
ประธานครับ  แต่ไฟฟ้าสู่ไร่นา  น้ำประปาสู่ท้องไร่ท้องนาเรายังขาดสิ่งเหล่านี้   
ถ้าท่านผู้บริหารท่านก็เข้ามาดำรงตำแหน่งใหม่  ระยะเวลก็คงไม่นานนักผมก็เลย
อยากจะนำเสนอนโยบายนี้  เพ่ือให้พ่ีน้องประชาชนชาวกาฬสินธุ์ได้รับประโยชน์
สูงสุดจากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในฐานะที่เราเป็นองค์กรหนึ่งที่มีงบประมาณ
พอสมควรที่จะสามารถแก้ไขความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนชาวจังหวัด
กาฬสินธุ์ได้อันนั้นคือประเด็นที่สอง  เรื่องที่สามนะครับท่านประธานครับถนน  
ถ่ายโอนที่อบจ.รับผิดชอบเขาร้องเรียกผมมา  อาจจะถึงอบจ.แล้วแหละครับ          
เส้นบุ่งคล้าหนองเม็กแต่ผมไปตรวจสอบกับกองช่างแล้ว  แต่กองช่างบอกว่ามี
งบประมาณลงไปแล้วแต่งบประมาณยังไม่มีการจัดซื้อจัดจ้าง  แต่จัดซื้อจัดจ้าง
เสร็จก็คงจะสามถึงสี่เดือนถึงจะมีการก่อสร้างดำเนินการ  แต่ในระยะเวลาสามสี่
เดือนนี้ประชาชนเขามีความเดือดร้อนในการสัญจรไปมาในถนนเส้นดังกล่าวนั้น
เป็นถนนสายหลักเชื่อมหลายตำบล  เชื่อมถึงตำบลถึงอำเภอหนองพอกจังหวัด
รอ้ยเอ็ด  เขาขอความร่วมมือขอความเมตตาเรานะครับในฐานะเรามี
เครื่องจักรกลเครื่องอัจฉริยะผมยังไม่เห็นเลยครับ  ลองไปทำถนนในเขตบุ่งคล้า
หนองเม็กให้เห็นซักผลงานประจักษ์หน่อยครับ  ถ้าพอใจอีกผมในหนึ่งเสียงจะ
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อนุมัติให้ยกมือซื้ออีกสักเครื่องถ้ามันดี  แต่ผมซื้อมาแปดปียังไม่เห็นเลยไปโชว์ให้
ผมเห็นสักครั้งหน่อยครับ  เส้นบุ่งคล้าหนองเม็กฝากท่านประธานท่านผอ.เปิ้ล  
ด้วยนะครับ  บุ่งคล้าหนองเม็กช่วงสี่เลนเอาสวยๆทำให้ผมเห็นหน่อยครับปีหน้า
ผมเป็นหนึ่งในคะแนนเสียงจะสนับสนุนให้ยกซ้ืออีกสักสามคันครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสุรพงษ์  นะครับ  ถนนเส้นบุ่งคล้าก็ฝากด้วยนะครับ จริงๆผมก็ผ่าน

ทางโน้นก็ก่อนที่งบประมาณจะจัดสรรลงไปผมก็ฝากทางท่านผู้บริหารได้แก้ไข
บรรเทาทุกข์ให้กับประชาชนก่อนนะครับ  มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายอีก
หรือไม่เชิญครับ  เชิญท่านประสิทธิ์  อาจบรรจงครับ 
 

นายประสิทธิ์  อาจบรรจง ท่านประธานที่เคารพครับ  ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด  ท่านผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่านด้วยความเคารพอย่างยิ่ง  กระผมประสิทธิ์  อาจบรรจง สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  เขต  1  อำเภอกมลาไสย  ก็ไม่มีเรื่อง
อะไรครับ  ขอกราบขอบคุณท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  
พร้อมทั้งกองช่างนะครับที่ได้ไปบรรเทาทำถนนหรือแก้ไขถนนความเดือดร้อนของ
พ่ีน้องชาวกมลาไสยเส้นบ้านข้าวหลามไปบ้านโนนศิลาเลิง  ก็ขอบคุณแทนพ่ีน้อง
นะครับ  เพราะฉะนั้นสิ่งเหล่านี้ที่ท่านได้ทำผมก็ขอชมเฉยๆนะครับ  และขอกราบ
เรียนว่ายังเหลืออีกเส้นหนึ่งที่ท่านนายกได้รับปากผมไว้นะครับ  เส้นบ้านสงยางไป
หาบ้านสงเปลือยนะครับเส้นนี้ท่านได้รับปากผมไว้ในครั้งประชุมที่แล้วแต่ยังไม่ได้
ดำเนินการ  ยังไม่เห็นโครงการส่วนนี้เลยนะครับ  ก็ต้องขอให้ท่านได้ทบทวนอีก
ครั้งหนึ่งครับ  ขอบพระคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านประสิทธิ์ครับ  มีสมาชิกสภาท่านใดประสงค์จะอภิปรายอีกหรือไม่   

เชิญครับ  สมาชิกสภาท่านใดประสงค์จะอภิปรายอีกหรือไม่  เชิญครับ   
ถ้าไม่มีนะครับสำหรับวันนี้ได้ประชุมกันมาเป็นเวลาอันสมควรแล้วนะครับ   
ดังนั้นผมขอนัดประชุมสภาสมัยวิสามัญ  สมัยที่ 1 ครั้งที่ 2 เป็นวันอังคารที่  6 
เดือนกรกฎาคม  2564  ขอเชิญท่านสมาชิกเข้าร่วมประชุมโดยพร้อมเพียงกันด้วย
นะครับ  วันนี้ผมขอเลิกประชุมครับ 

 
 

เลิกการประชุม     16.00  น. 
 


